

# НКР присвоило ППК «РЭО» ESG-рейтинг на уровне ESG-AA

Рейтинговое агентство НКР присвоило ППК «РЭО» (далее – «РЭО», «компания») ESG-рейтинг на уровне ESG-AA, что означает «очень высокий уровень соответствия экологическим, социальным и управленческим стандартам».

10 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА

Ведущий рейтинговый аналитик:  
**Андрей Пискунов**  
[andrey.piskunov@ratings.ru](mailto:andrey.piskunov@ratings.ru)

## Резюме

- Оценка экологической компоненты РЭО учитывает, что инвестиционный портфель компании на 100% состоит из зелёных займов.
- Дополнительную поддержку оценке экологической компоненты оказывает ключевой вклад компании в формирование комплексной системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО).
- Оценка социальной компоненты ESG-рейтинга основывается на вкладе компании в развитие человеческого капитала, включая расширение образовательных программ для сотрудников, высоких показателях системы мотивации персонала и снижающейся текучести кадров.
- Высокая оценка управленческой компоненты ESG-рейтинга отражает эффективность механизмов корпоративного управления, обеспечения непрерывности деятельности, стратегического планирования и минимизации операционных рисков.

## Информация о рейтингуемом лице

Публично-правовая компания «Российский экологический оператор» создана в 2019 году и осуществляет формирование комплексной системы обращения с ТКО. РЭО предоставляет льготное финансирование и субсидирование процентной ставки для проектных компаний в области создания мощностей по переработке ТКО. Единственным учредителем РЭО является Правительство Российской Федерации в лице Министерства природных ресурсов и экологии.

## Обоснование рейтингового действия

### **E** 100% зелёных займов в инвестиционном портфеле

Высокая оценка экологической компоненты ESG-рейтинга РЭО учитывает, что его инвестиционный портфель на 100% состоит из зелёных займов, предоставленных компанией для финансирования проектов в области создания мощностей по переработке ТКО в соответствии с национальными целями и федеральными проектами.

В 2021–2023 годах РЭО профинансировал 15 проектов суммарным объёмом 38 млрд руб. Согласно заключениям внутренней экспертизы компании эти проекты соответствуют требованиям, предъявляемым к зелёным проектам постановлением Правительства от 11 марта 2023 г. № 373.

Портфель проектов формируется с учётом территориальных схем обращения с отходами и федеральной схемы обращения с ТКО. Федеральная схема утверждается Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации. Национальный проект «Экология» — направление государственной политики, частью которого является обращение с ТКО (за это направление и отвечает РЭО) — останется, по мнению НКР, одним из критически важных для государства на горизонте не менее 3 лет.

Стратегия РЭО ориентирована на формирование комплексной системы обращения с ТКО, создание полномасштабной информационной системы мониторинга состояния окружающей среды на территории РФ и построение экономики замкнутого цикла.

РЭО создал для организаций добровольный стандарт «Экологически эффективный офис» («зелёный офис») и последовательно придерживается его в собственной деятельности: использует электронный документооборот, эффективно расходует энергию, осуществляет раздельный сбор отходов и утилизацию вторсырья.

### **S** Высокие показатели системы мотивации персонала

Оценка социальной компоненты ESG-рейтинга РЭО основывается на вкладе компании в развитие человеческого капитала, справедливой системе вознаграждения и снижении текучести кадров.

Средний и медианный уровень заработной платы соответствует уровню средней заработной платы по виду экономической деятельности (государственное управление) и региону осуществления основной деятельности в Москве (по данным Росстата). Сдерживающее влияние на оценку социальной компоненты оказывает отсутствие программы добровольного медицинского страхования для сотрудников, что обусловлено некоммерческим статусом РЭО и связанными с этим ограничениями на использование бюджета организации.

Показатель текучести кадров значительно сократился за 2021–2023 годы — до 18,9%. Компания последовательно увеличивает расходы на мероприятия по охране труда, а также поддерживает стабильно высокий уровень расходов на обучение сотрудников.

Расходы на социальные проекты и благотворительность соответствуют масштабу деятельности компании и её организационно-правовой форме.

### **G** Высокие стандарты корпоративного управления

Высокая оценка управленческой компоненты ESG-рейтинга РЭО основывается на высоком уровне развития корпоративного управления и высокой степени раскрытия информации о финансовых показателях и операционной деятельности.

В компании регламентирована система вознаграждения топ-менеджмента в зависимости от выполнения ключевых показателей эффективности, в том числе в области устойчивого развития. Финансовую и операционную деятельность РЭО контролирует наблюдательный совет, заседания которого проходят несколько раз в квартал с регулярным рассмотрением вопросов в сфере устойчивого развития.

Система управления рисками компании регламентируется политикой управления рисками, однако эффективность системы пока не была подтверждена на различных стадиях экономического цикла.

В РЭО создан Экспертный совет по устойчивому развитию, в состав которого в статусе независимых членов входят ведущие эксперты в области устойчивого развития.

РЭО регулярно раскрывает финансовую отчетность по стандартам МСФО, публикует годовые отчеты и отчеты об устойчивом развитии, а также политики и положения, регламентирующие деятельность компании.

### **Факторы, способные привести к изменению рейтинга**

К повышению ESG-рейтинга может привести подтверждение устойчивости стратегии развития на всех стадиях экономического цикла.

К снижению ESG-рейтинга могут привести существенные нарушения действующих стандартов и практики устойчивого развития.

При присвоении ППК «РЭО» ESG-рейтинга применялась  
[Методология присвоения ESG-рейтингов.](#)

© 2024 ООО «НКР»  
Ограничение  
ответственности

Все материалы, автором которых выступает Общество с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги» (далее – ООО «НКР»), являются интеллектуальной собственностью ООО «НКР» и защищены законом. Представленная [на официальном сайте ООО «НКР» в сети Интернет](#) информация предназначена для использования исключительно в ознакомительных целях.

Вся информация о присвоенных ООО «НКР» ESG-рейтингах, предоставленная [на официальном сайте ООО «НКР» в сети Интернет](#), получена ООО «НКР» из источников, которые, по его мнению, являются точными и надёжными. ООО «НКР» не осуществляет проверку представленной информации и не несёт ответственности за достоверность и полноту информации, предоставленной контрагентами или связанными с ними третьими лицами.

ООО «НКР» не несёт ответственности за любые прямые и косвенные убытки, затраты, расходы, судебные издержки или иного рода убытки или расходы (включая недополученную прибыль) в связи с любым использованием информации, автором которой является ООО «НКР».

Любая информация, являющаяся мнением кредитного рейтингового агентства, включая ESG-рейтинги, является актуальной на момент её публикации, не является гарантией получения прибыли и не служит призывом к действию, носит исключительно информационный характер.

ESG-рейтинг отражает мнение ООО «НКР» относительно соответствия текущей практики и стратегии анализируемого (рейтингуемого) лица целям устойчивого развития, в том числе защите и восстановлению окружающей среды, социальной ответственности, развитию корпоративного управления для реализации этих целей.

Воспроизведение и распространение информации, автором которой является ООО «НКР», любым способом и в любой форме запрещено, кроме как с предварительного письменного согласия ООО «НКР» и с учётом согласованных им условий. Использование указанной информации в нарушение указанных требований запрещено.

Любая информация, размещённая на сайте ООО «НКР», включая ESG-рейтинги, аналитические обзоры и материалы, методологии, запрещена к изменению, ранжированию.

Содержимое не может быть использовано для каких-либо незаконных или несанкционированных целей или целей, запрещённых законодательством Российской Федерации.